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PORTUGUÊS 

 

 

TEXTO 01 (questões de 01 a 05) 

 

Na vida, as coisas, às vezes, andam muito devagar. Mas é importante não parar. Mesmo um pequeno avanço na 

direção certa já é um progresso, e qualquer um pode fazer um pequeno progresso. 

Se você não conseguir fazer uma coisa grandiosa hoje, faça alguma coisa pequena. 

Pequenos riachos acabam convertendo-se em grandes rios. 

Continue andando e fazendo. 

O que parecia fora de alcance esta manhã vai parecer um pouco mais próximo amanhã ao anoitecer, se você 

continuar movendo-se para frente. 

Cada momento intenso e apaixonado a que você dedica o seu objetivo, um pouquinho mais e você se aproxima 

dele. 

Se você para completamente, é muito mais difícil começar tudo de novo. 

Então continue andando e fazendo. Não desperdice a base que você já construiu. Existe alguma coisa que você 

pode fazer agora mesmo, hoje, neste exato instante. 

Pode não ser muito, mas vai mantê-lo no jogo. 

Vá rápido, quando puder. Vá devagar, quando for obrigado. Mas, seja lá o que for, continue. O importante é 

não parar!!! 
Autor desconhecido. Disponível em https://clubedavida.wordpress.com// 

 

01. Analisando-se o texto 01, segundo o autor, 

 

A) os fatos da vida acontecem obedecendo a um rigoroso planejamento. 

B) é essencial acompanhar o ritmo da vida e estacionar quando preciso for. 

C) o ser humano tem o direito a se frustrar e recuar em determinados momentos. 

D) mesmo que os objetivos não sejam alcançadas em plenitude, é preciso não desanimar e prosseguir. 

E) é imprescindível recuar diante das intempéries da vida para não correr riscos. 

 

02. Em uma determinada passagem do texto 01, o autor revela que todo indivíduo tem potencial para progredir. 

Assinale a alternativa que indica essa passagem. 

 

A) “Pode não ser muito, mas vai mantê-lo no jogo." 

B) “Não desperdice a base que você já construiu." 

C) “...e qualquer um pode fazer um pequeno progresso." 

D) “Existe alguma coisa que você pode fazer agora mesmo, hoje, neste exato instante." 

E) “Se você para completamente, é muito mais difícil começar tudo de novo." 

 

03. Observe os itens abaixo e as orações neles existentes. 

 

I.  "Na vida, as coisas, às vezes, andam muito devagar. Mas é importante não parar."  

 Pelo fato de os acontecimentos da vida nem sempre serem muito rápidos, é prudente saber a hora de recuar. 

II.  "Se você não conseguir fazer uma coisa grandiosa hoje, faça alguma coisa pequena."  

     Realize algo hoje, mesmo que seja de pequeno porte. 

III. "Se você para completamente, é muito mais difícil começar tudo de novo."  

 É sempre fácil recomeçar. 

 

As duas orações expressam o mesmo sentido apenas no(s) item(ns) 

 

A) I. B) II. C) III. D) II e III. E) I e III. 

 

04. No texto 01, o autor se dirige ao leitor, tratando-o na 3
a
. pessoa do singular (pronome VOCÊ). Se o autor decidisse 

se reportar a mais de um leitor, o texto CORRETO estaria indicado na alternativa  

 

A) Continuemos andando e fazendo. 

B) Se vocês não conseguirem fazer uma coisa grandiosa hoje, fazei alguma coisa pequena. 

C) Vão rápido quando puder. Vão devagar quando fostes obrigados. 

D) Mas, seja lá o que for, continueis. O importante é não parar!!! 

E) Não desperdicem a base que vocês já construíram. Existe alguma coisa que vocês podem fazer agora mesmo, hoje, neste 

exato instante. 
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05. Em qual das alternativas abaixo, a vírgula foi empregada para separar a oração principal da oração subordinativa 

condicional? 

 

A) "Se você não conseguir fazer uma coisa grandiosa hoje, faça alguma coisa pequena." 

B) "Pode não ser muito, mas vai mantê-lo no jogo." 

C) "Cada momento intenso e apaixonado a que você dedica o seu objetivo, um pouquinho mais e você se aproxima dele." 

D) "Mesmo um pequeno avanço na direção certa, já é um progresso..." 

E) "Vá devagar, quando for obrigado." 

 

TEXTO 02 (questões de 06 a 08) 

 

POEMA A GARANHUNS 

Anchieta Gueiros de Barros 
 

Garanhuns, trago na minha mente 

A visão do inconsciente 

Para cantar os teus encantos 

E as tuas belezas naturais 

As quais fizeram de ti cidade das flores. 
 

Do alto do Magano, tenho uma visão do Olímpios 

Donde a imagem de braços abertos, 

De Cristo Redentor, abençoa o teu povo 

E todos os que te visitam. 
 

Do Mundaú, sinto uma visão cósmica 

Foi de lá que aprendi a ver e sentir 

A quem um dia eu teria que amar. 
 

Do Monte Sinai, busco o infinito 

E vejo que tuas serras azuladas 

Vistas, ao longe, se confundem com os céus. 

 

Do morro do Cruzeiro, observo que teus ventos, 

Vindo uivantemente de outras colinas 

Se misturam com os perfumes de tuas flores 

Para refrescar a alma de tua gente. 

A verdade é que, subindo montes ou descendo morros, 

Todos tecidos por construções caseiras 

Tu, Garanhuns, ficas no coração da gente 

Para nunca mais sair. 
 

Como me recordas, cidade das Sete Colinas 

Banhando-me com tuas águas cristalinas 

Vindas das fontes divinas 

Que a sede de Deus saciou. 

E na paz abrasadora do teu clima 

O meu corpo um dia se agasalhou. 
 

Portanto, ouça o cantar de quem te ama 

Que precisa adormecer no silêncio de tuas noites 

E acordar no alvorecer de tuas azuladas manhãs. 

Não permitais que o vão destino feche meus olhos, 

Em distantes terras estranhas, 

Pois preciso do teu clima para a sanidade 

Para que sempre estejamos juntos 

Uma vez mais juntos à eternidade 

A fim de gozar do repouso e da paz 

Que somente tu, sabes ofertar, GARANHUNS. 

 

 
Disponível em: http://www.anchietagueiros.com/2012/07/poema-garanhuns.html 

 

 

06. Observe os verbos sublinhados dos itens abaixo: 

 

I.  "Vistas, ao longe, se confundem com os céus." 

II.  "Para cantar os teus encantos" 

III.  "Para refrescar a alma de tua gente." 

IV.  "Que precisa adormecer no silêncio de tuas noites" 

V.  "Pois preciso do teu clima para a sanidade" 

 

Sobre eles, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) No item I, o verbo exige complemento não regido de preposição. 

B) Tanto no item I como no II, os verbos exigem complementos não regidos de preposição. 

C) No item III, o verbo exige dois complementos, um regido de preposição e o outro não regido de preposição. 

D) No item IV, o verbo exige, apenas, um complemento regido de preposição. 

E) No item V, o verbo não exige complemento. 

 

07. Sobre CONCORDÂNCIA VERBAL, analise os itens abaixo: 

 

I. "E as tuas belezas naturais 

 As quais fizeram de ti cidade das flores." 

II. "Donde a imagem de braços abertos, 

 De Cristo Redentor, abençoa o teu povo"  

 



GARIATRA 
 

4 

III. "Do morro do Cruzeiro, observo que teus ventos, 

 Vindo uivantemente de outras colinas 

 Se misturam com os perfumes de tuas flores 

 

Em relação aos verbos sublinhados, está CORRETO o que se afirma na alternativa 

 

A) No item I, o verbo concorda com o sujeito simples "flores". 

B) No item II, o verbo tem como sujeito "o teu povo", razão por que se encontra na terceira pessoa do singular. 

C) No item III, o verbo concorda com o sujeito "os perfumes de tuas flores" . 

D) No item II, o verbo concorda com o sujeito "a imagem de braços abertos". 

E) No item III, o verbo concorda com o sujeito "outras colinas". 

 

08. Observe os termos sublinhados dos fragmentos abaixo:  

 

I.  "Do alto do Magano, tenho uma visão do Olímpios" 

II.  "Do Mundaú, sinto uma visão cósmica" 

III.  "Vistas, ao longe, se confundem com os céus." 

IV.  "Banhando-me com tuas águas cristalinas" 

 

Sobre eles, abaixo existe uma alternativa INCORRETA. Assinale-a. 

 

A) No item I, o acento do termo sublinhado se justifica por ser paroxítono terminado em hiato.  

B) No item II, o "u"  é acentuado por ser átono e formar hiato com a vogal.  

C) No item III, o termo sublinhado é acentuado por se tratar de ditongo fechado. 

D) A tonicidade do termo sublinhado no item IV recai na penúltima sílaba e acentua-se por formar hiato. 

E) A tonicidade do segundo termo sublinhado no item II recai na antepenúltima sílaba, razão por que é acentuado. 

 

09. Em apenas uma das alternativas abaixo, os termos sublinhados indicam exemplo de REGÊNCIA NOMINAL. 

Assinale-a. 

A) "Garanhuns, a ti rendo todas as homenagens." 

B) "Quem vai a Garanhuns, jamais esquece as maravilhas de lá." 

C) "Ser fiel a Garanhuns sempre, eternamente". 

D) "Dedico a Garanhuns esse poema, de teor nostálgico, saudosista." 

E) "Conhecer Garanhuns é saborear uma cidade de beleza ímpar." 

 

10. No texto de Shakespeare, abaixo, faltam sinais de pontuação. 

 

"Todo mundo é capaz de dominar uma dor exceto quem a sente." 

William Shakespeare 

 

Pontuando-o, tem-se como CORRETA a alternativa 

 

A) Todo mundo é capaz de dominar uma dor exceto quem a sente. 

B) Todo mundo é capaz de dominar uma dor, exceto quem a sente. 

C) Todo mundo é capaz de dominar uma dor; exceto quem a sente. 

D) Todo mundo é capaz de dominar uma dor. Exceto quem a sente. 

E) Todo mundo é capaz de dominar uma dor: exceto quem a sente.  
 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 

 

11. No WS-Windows 8, em sua configuração padrão, os cinco Botões — Pesquisar, Compartilhar, Iniciar, Dispositivos e 

Configurações — oferecem formas rápidas de acessar as ações realizadas com frequência, tais como pesquisar a 

Internet e o computador, imprimir documentos e enviar fotos e links por email.  

 Sobre esses Botões, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O Botão Pesquisar usa a Pesquisa Inteligente Bing para que seja possível pesquisar o computador, a Internet e o OneDrive, 

além de alguns aplicativos. 

B) O Botão Compartilhar é um modo rápido de compartilhar arquivos, fotos e informações com apenas algumas pessoas de 

cada vez, compartilhar um link com uma rede social inteira ou enviar um artigo ao aplicativo Lista de Leitura para que 

possa lê-lo mais tarde. 

C) O Botão Iniciar serve para acessar a tela Inicial, não importa onde você esteja no Windows. 

http://pensador.uol.com.br/autor/william_shakespeare/
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D) O Botão Dispositivos é um modo rápido de enviar arquivos e informações a outros dispositivos que estão conectados ao 

computador. A lista de dispositivos disponíveis no Botão Dispositivos independe dos dispositivos existentes e do fato de 

eles estarem conectados ou não ao computador. 

E) No Botão Configurações, podem ser feitos ajustes rápidos em algumas configurações comuns (como o brilho e o volume), 

encontra configurações para o computador (como personalização, contas de usuário e dispositivos) e altera configurações 

do aplicativo que está usando. 

 

12. O mouse tem um botão primário, normalmente o botão esquerdo, e um secundário, normalmente o botão direito. 

Assinale a alternativa INCORRETA sobre o uso de mouse no MS-Windows 7 na sua configuração padrão. 

 

A) Pode-se usar o botão primário para selecionar e clicar nos itens, posicionar o cursor em um documento e arrastar itens.  

B) Pode-se usar o botão secundário para exibir um menu de tarefas ou opções que mudam dependendo de onde se clica.  

C) Podem-se inverter os botões e usar o botão direito do mouse como primário. 

D) Pode-se configurar o botão primário para simultaneamente exibir um menu de tarefas ou opções que mudam, dependendo 

de onde se clica e selecionar e clicar nos itens, posicionar o cursor em um documento e arrastar itens. 

E) Pode-se ajustar a velocidade do clique duplo (o intervalo de tempo aceitável entre os cliques). 

 

13. Assinale a alternativa que mostra a fórmula  digitada na célula D1 de uma 

planilha MS-Excel 2007.  

 

A) = 2 * (A1^2 + RAIZ(B1) / (B1 – 1)) + RAIZ3(C1) 

B) = 2 * (A1^2 + RAIZ(B1) / B1 – 1) + RAIZ3(C1)  

C) = 2 * (A1^2 + RAIZ(B1) / B1 – 1) + C1 ^(1/3) 

D) = 2 * (A1^2 + RAIZ(B1) / (B1 – 1)) + C1 ^(1/3) 

E) = 2 * (A1^2 + SQRT(B1) / (B1 – 1)) + C1 ^(1/3) 

 

14. Em relação aos princípios básicos da Segurança da Informação, numere a 2ª coluna de acordo com a 1ª. 

 

1. Autenticidade 

2. Confidencialidade 

3. Disponibilidade 

4. Integridade 

5. Irretratabilidade 

(   ) 

 

(   ) 

 

(   ) 

Conceder o acesso à informação a quem de direito apenas para as entidades 

autorizadas pelo proprietário ou dono da informação. 

Manter a informação armazenada com todas as suas características originais 

estabelecidas pelo dono da informação, considerando a criação, manutenção e 

descarte. 

Garantir que a informação esteja sempre disponível para uso, quando usuários 

autorizados necessitarem. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA.  

 

A) 1-2-4 

B) 2-4-3 

C) 5-1-2 

D) 4-3-5 

E) 5-2-1 

 

15. Os vírus estão entre os principais tipos de Malwares - programas especificamente desenvolvidos para executar ações 

danosas e atividades maliciosas em um computador. 

 Sobre vírus, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Por meio de atualizações de assinaturas de antivírus, detectam-se os vírus mais recentes incluídos na lista de assinaturas, 

porém esse procedimento não garante a detecção de novos tipos de vírus. 

B) Vírus é um programa ou parte de um programa de computador que se propaga inserindo cópias de si mesmo e se tornando 

parte de outros programas e arquivos. 

C) O vírus depende da execução do programa ou arquivo hospedeiro para poder se tornar ativo e dar continuidade ao processo 

de infecção. 

D) Alguns vírus procuram permanecer ocultos, infectando arquivos do disco e executando uma série de atividades sem o 

conhecimento do usuário; outros permanecem inativos durante certos períodos, entrando em atividade apenas em datas 

específicas. 

E) O vírus é capaz de se propagar automaticamente pelas redes, enviando cópias de um computador para outro computador. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

 

16. Assinale a alternativa que apresenta a face oposta à face 3 do cubo aberto representado pela figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Assinale a alternativa que completa a sequência.  

 

 
 

A)  

 

 

   

B)  

 

 

C) 

 

 

 

18. Em uma sala com 60 alunos, 25 são meninas, e 35, meninos. Entre os alunos, exatamente 10 meninas e 15 meninos 

falam inglês. Deseja-se formar duplas com um menino e uma menina, na qual, pelo menos, um dos alunos fale 

inglês. De quantas maneiras diferentes, essas duplas podem ser formadas? 

 

A) 150 

B) 200 

C) 225 

D) 425 

E) 575 

 

19. De 500 atletas enviados para uma olimpíada, 70 ganharam medalha de ouro; 60, de prata; 80, de bronze; 39, de ouro e 

prata; 26, de ouro e bronze; 23, de prata e bronze, e 14 ganharam as três medalhas. Logo, _______ ganharam apenas 

medalha de ouro; ________ apenas de prata; _______ apenas de bronze, e _________ não ganharam nenhuma medalha. 

 Assinale a alternativa que preenche, CORRETA e respectivamente, as lacunas. 

 

A) 19 / 12 / 45 / 364 

B) 70 / 80 / 60 / 290  

C) 19 / 83 / 45 / 237 

D) 45 / 19 / 12 / 364 

E) 70 / 60 / 80 / 290 

 

20. Considere que E seja o conjunto das pessoas que praticam exercícios; S, o conjunto das pessoas saudáveis; e P, 

conjunto das pessoas sedentárias. Assinale a alternativa cujo diagrama melhor representa a afirmação: Toda pessoa 

que pratica exercício é saudável e NÃO é sedentária. 

 

 

A)  

 

 

A) 1 

B) 2 

C) 4 

D) 5 

E) 6 

 

D) 

E) 

B)  

 

C)  

 

D)  

 

E)  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

21. A síndrome de imobilidade é consequência do desenvolvimento da Demência de Alzheimer. Assinale a alternativa 

abaixo que apresenta apenas os critérios maiores dessa síndrome.   

 

A) Úlcera de decúbito e déficit cognitivo médio a grave. 

B) Múltiplas contraturas e déficit cognitivo médio a grave.  

C) Dupla incontinência e úlcera de decúbito.  

D) Úlcera de decúbito e múltiplas contraturas. 

E) Uso de sonda nasoenteral e uretral. 

 

22. A Fibrilação Atrial (FA) é a arritmia sustentada mais comum em idosos. A prevalência varia de 0,1% naqueles com 

menos de 55 anos até mais de 9% naqueles acima de 85 anos. Sobre isso, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O controle da frequência cardíaca pode ser feito com digitálicos, betabloqueadores e antagonistas dos canais de cálcio não 

diidroperidínicos. 

B) A indicação de drogas antiarritmicas deve ser criteriosa. Condições que respondem à ablação, como o flutter atrial, não 

devem ser consideradas para o idoso. Do mesmo modo, em princípio, as indicações de marca-passo ou do desfibrilador 

implantável não diferem em relação aos pacientes mais jovens. 

C) As arritmias são causas de síncope em 21 a 34% dos idosos e ocorrem principalmente devido às taquirritmias (20 a 25%). 

D) A anticoagulação oral com varfarina deve ser realizada na maioria dos idosos com FA. O nível ideal do anticoagulante oral 

é avaliado pela razão normatizada internacional (RNI) e varia de 2,0 a 3,0, devendo ser iniciado em altas doses. 

E) A FA isolada tem etiologia incerta e pode ser mediada pelo sistema nervoso autônomo, sendo a de origem simpática menos 

comum que a mediada pelo Vago, a qual possui relação com o stress ou atividade física, e os episódios são precedidos por 

redução da frequência sinusal, sendo a poliúria uma queixa presente. 

 

23. Assinale a alternativa abaixo que NÃO corresponde à Atividade Instrumental de Vida Diária. 

 

A) Transferir-se.  

B) Lavar e passar roupa.  

C) Fazer compras. 

D) Preparar refeições. 

E) Usar corretamente o telefone. 

 

24. M.C.S 75 anos, sexo feminino, perda do esposo há 6 meses, com história de recusa alimentar desde então, com perda 

de peso de 15 quilos, tristeza excessiva, pensamentos negativistas e tentativas de suicídio nesse período. Na avaliação 

clínica, apresenta estado geral decaído, higiene precária, difícil comunicação, hipotensão ortostática com 

borramento visual e ECG com BAV de 2° grau. Fez uso de Duloxetina 150mg.  

 O tratamento antidepressivo indicado para essa paciente, nesse momento, é 

 

A) sertralina 50 a 100 mg/dia.  

B) citalopram 20 a 40 mg/dia.  

C) eletroconvulsoterapia.  

D) tirar medicação e iniciar psicoterapia. 

E) orientar para residir em ILPI. 

 

25. A palavra iatrogenia, derivada do grego iatrikós, refere-se a todo malefício provocado ao paciente, decorrente do 

seu tratamento, seja ele medicamentoso ou no âmbito das relações humanas.  

 Sobre isso, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Quase todo medicamento pode, teoricamente, causar prejuízo cognitivo em indivíduos suscetíveis, notadamente em idosos, 

exceto medicamentos, como os benzodiazepínicos, anticolinérgicos e alguns antidepressivos tricíclicos. 

B) Entre as complicações iatrogênicas, o Delirium costuma ser a mais frequente no pós-operatório de idosos.  

C) A iatrogenia é mais frequente em pacientes jovens que em idosos hospitalizados, podendo determinar manifestações graves 

e mesmo fatais. 

D) Alterações fisiológicas, reações atípicas a fármacos, prescrições inadequadas e não observância adequada dos esquemas 

terapêuticos podem contribuir para a menor toxicidade medicamentosa no idoso. 

E) O uso simultâneo de múltiplos fármacos, isto é, a polifarmácia, não predispõe à ocorrência de interações medicamentosas. 
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26. J.M.S. 70 anos, passa a apresentar declínio cognitivo progressivo, principalmente da memória, com delírios 

sistematizados, bradicinesia e flutuação de cognição, AVD 6/6. Deve ter como hipótese diagnóstica  

 

A) paralisia supranuclear progressiva. 

B) demência fronto-temporal.  

C) demência dos Corpúsculos de Lewy.  

D) demência de Parkinson. 

E) demência mista. 

 

27. Na geriatria, existem patologias que são mais específicas para a população idosa. São denominadas “Gigantes da 

Geriatria”. São eles: 

 

A) instabilidade emocional, incontinência urinária, insuficiência cerebral, imobilidade, iatrogenia. 

B) instabilidade hemodinâmica, instabilidade postural, incontinência esfincteriana, insuficiência cardíaca e imobilidade. 

C) insuficiência cardíaca, infecção urinária, infecção pulmonar, quedas, imobilidade. 

D) insuficiência cardíaca, instabilidade hemodinâmica, instabilidade postural, incontinência urinária, iatrogenia. 

E) iatrogenia, instabilidade postural, incontinência, insuficiência cerebral e imobilidade.  

 

28. A incontinência urinária é uma condição frequente em idosos, podendo provocar baixa autoestima, isolamento 

social e quadros depressivos. Por isso, a abordagem deve ser específica para cada tipo de incontinência.  

 Sobre isso, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A incontinência de urgência é o tipo mais comum em idosos de ambos os sexos e responde ao tratamento com Tolterodina. 

B) A incontinência funcional é associada a doenças neurológicas que comprometem os mecanismos controladores da micção, 

devendo ser tratada com cateterismo vesical intermitente.  

C) A incontinência por transbordamento é frequente entre idosos e responde bem ao tratamento com agonistas alfa-

adrenérgicos. 

D) A incontinência de esforço é o tipo mais comum em mulheres mais jovens, mais incomum em mulheres idosas e responde 

bem à oxibutinina.  

E) O uso de fraldas descartáveis é o ideal para as idosas com qualquer tipo de incontinência. 

 

29. A prevalência e a incidência de idosos frágeis foram demonstradas em vários estudos, sobretudo em idosos 

residentes em ILPI. São considerados critérios de Fragilidade, segundo Fried et AL: 

 

A) perda de peso 4,5kg em 6 meses e instabilidade postural. 

B) redução da velocidade da marcha e albumina sérica abaixo de 2,0g/dl.  

C) déficit cognitivo e baixo nível de atividade física. 

D) incontinências e sarcopenia. 

E) perda de peso não intencional e fadiga. 

 

30. A Hipertensão Arterial Sistêmica em idosos representa importante fator de risco para o surgimento de doenças 

coronarianas. Sobre isso, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Entre os idosos, a hipertensão sistólica isolada é a mais prevalente e parece estar menos associada a eventos 

cardiovasculares que a hipertensão diastólica isolada.  

B) O diurético de escolha é a hidroclorotiazida em doses acima de 100mg, inclusive quando o índice de clearence de creatinina 

é inferior a 30 ml/min/1,73 m2 devido a sua baixa nefrotoxicidade. 

C) Os betabloqueadores são indicados para tratamento da hipertensão arterial sistêmica, entretanto devem ser indicados com 

atenção, pois podem gerar  efeitos colaterais, como insuficiência cardíaca, depressão, hipercolesterolemia. 

D) O alvo terapêutico para nefropatas é inferior ao alvo sem comorbidades, sendo o alvo para nefropatas ≤ 130/85 mmHg.  

E) A hipertensão do jaleco branco é vista de forma rara, nos atendimentos aos idosos. 

 

31. Paciente sexo masculino, 75 anos, deu entrada na emergência, com quadro súbito de desmaio. Em tomografia 

cerebral, foi evidenciado AVE bilateral. Sobre esse caso, assinale a alternativa que apresenta a hipótese CORRETA. 

 

A) Acometimento do sistema jugular e carotídeo  

B) Fibrilação auricular 

C) Acometimento do sistema basilar 

D) Embolia por endocardite granulomatosa 

E) Embolia pulmonar 
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32. O envelhecimento gera alterações orgânicas, que afetam o metabolismo das drogas. Assinale a alternativa que 

apresenta a modificação mais relevante que favorece a permanência dos benzodiazepínicos por mais tempo no 

organismo, quando ingeridos por idosos.  

 

A) Aumento da massa gordurosa 

B) Aumento da renina 

C) Diminuição da água extracelular 

D) Diminuição da massa visceral 

E) Diminuição dos néfrons 

 

33. Na geriatria tão importante quanto a avaliação mental, é a avaliação funcional. Assinale a alternativa que apresenta 

apenas instrumentos usados na avaliação da capacidade funcional de idosos. 

 

A) Miniexame do estado mental e teste do relógio 

B) Escala de Hamilton e teste de fluência verbal 

C) Miniexame do estado mental, teste do relógio e miniavaliação nutricional 

D) Escala de Lawton e escala de Katz 

E) Escala de depressão geriátrica abreviada de Yesavage e fluência verbal 

 

34. A Doença de Alzheimer (DA) é a de maior incidência dentro dos quadros demenciais. Sobre ela, assinale a 

alternativa CORRETA. 

 

A) A idade de início da DA é variável, mas, à medida que a idade avança, menor é a probabilidade de sua ocorrência. 

B) A fase avançada da demência tem duração média de 3 anos, com todas as funções cognitivas e funcionais gravemente 

comprometidas. 

C) A fase inicial dura, em média, 2 a 3 anos com sintomas agudos e difusos que se desenvolvem rapidamente. 

D) O diagnóstico da DA é confirmado por imagens (tomografia ou ressonância cerebral). 

E) Os fármacos atualmente utilizados no tratamento da DA conseguem regredir as fases da doença.  

 

35. As quedas são a terceira causa de morte em idosos. Sobre esse assunto, analise os itens abaixo: 

 

I.  Idosos caem mais por causa dos déficits visual e auditivo. 

II.  Pisos escorregadios e tapetes são armadilhas arquitetônicas para quedas. 

III. Podem levar a fraturas, hospitalização e imobilidade. 

IV. Idosos da comunidade caem mais que idosos em ILPI. 

V. Idoso caidor é aquele que sofreu 1 queda ao ano. 

 

Estão CORRETOS 

 

A) I e IV. 

B) II e IV. 

C) IV e V. 

D) I e II. 

E) II e V. 

 

36. Com relação à Depressão e Delirium, é CORRETO afirmar que 

 

A) o nível de consciência está alterado em ambos. 

B) o humor está inalterado no delírium. 

C) o início da depressão é abrupto, e o do delirium, insidioso. 

D) o pensamento desorganizado está presente na depressão. 

E) observam-se alterações da funcionalidade e da personalidade acentuadas no delirium. 
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37. O envelhecimento populacional no Brasil foi caracterizado por um quadro de transição demográfica, que se 

caracterizou por 

 

I. avanços na medicina. 

II. desenvolvimento de novas tecnologias e fármacos. 

III. altas taxas de natalidade.  

IV. altas taxas de mortalidade. 

V. melhorias sanitárias. 

 

Estão CORRETOS apenas 

 

A) I e II. 

B) I e III. 

C) II e IV. 

D) IV e V. 

E) I e V. 

 

38. Pacientes em terminalidade apresentam dificuldades para administração de drogas via oral. A Hipodermóclise é 

uma alternativa para a infusão de fluidos e medicamentos.  

 Assinale a alternativa que indica a droga que NÃO é segura para ser administrada por essa técnica. 

 

A) Dexametasona 

B) Metoclopramida  

C) Morfina 

D) Ciprofloxacino 

E) Midazolam 

 

39. A Doença de Parkinson é mais comum em idosos. Com relação ao tratamento dessa doença, é CORRETO afirmar 

que 

 

A) o objetivo do tratamento visa, prioritariamente, controlar os sintomas.  

B) recomendar mudanças no estilo de vida do paciente, especialmente a inclusão de exercício aeróbio contínuo, piora o 

quadro.  

C) carbidopa-levodopa é a medicação da fase mais grave da doença de Parkinson. 

D) ao longo do tempo, os benefícios dos medicamentos frequentemente aumentam.  

E) a cirurgia pode ser uma opção para pacientes com Parkinson na fase inicial que não responda a muitos medicamentos.  

 

40. A Pneumonia é uma das principais causas de internação hospitalar em todo o mundo, sendo que, no Brasil, ela 

representa a quarta causa de hospitalização em idosos.  

 Sobre isso, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) No Idoso, há redução das defesas do organismo, fazendo com que a exposição a microorganismos (bactérias, vírus, fungos) 

resulte em infecção mais facilmente. 

B) Nos idosos, é comum como quadro clínico a presença de prostração, queda do estado geral, redução do apetite, desânimo e 

mudança do estado mental. 

C) No idoso, o diagnóstico é feito pela radiografia de tórax. 

D) Nos casos de pneumonia por vírus, o tratamento com antibióticos tem indicação precisa. 

E) A terapia medicamentosa não deve ser iniciada de forma precoce, pois essa conduta reduz o risco de morte por pneumonia.  
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ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas 

de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Português, 05 

(cinco) de Conhecimentos de Informática, 05 (cinco) de Raciocínio Lógico e 20 (vinte) de 

Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu 

Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o 

Número de Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você 

receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição 

impresso no Cartão coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 
 

BOA SORTE! 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


